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Aufgabe 24: (Ein ×)Nullfolgen
Zeige oder widerlege die Aussage, dass (an)n∈N eine Nullfolge ist für

a) an = n+106

n2+1
,

b) an = n qn mit |q| < 1 ,

c) an = n! qn mit |q| < 1 ,

d) an = 1−
(
1− 1

n2

)n
.

Aufgabe 25: (Ein ×)

Berechne den Grenzwert der Folge

xn :=
1 · 2 + 2 · 3 + . . . + n · (n + 1)

n3
=

∑n
k=1 k · (k + 1)

n3
.

Aufgabe 26: (Ein ×)

Zeige, dass Folge (xn)n≥0, definiert durch xn = (−1)n nicht konvergiert.

Aufgabe 27: (Ein ×)

Sei c ∈ R, c > 0. Sei

x1 =
√
c

x2 =

√
c +
√
c

x3 =

√
c +

√
c +
√
c

...

xn =

√
c +

√
c +

√
c︸ ︷︷ ︸

n Wurzeln

.

Zeige, dass die Folge konvergiert und berechne den Grenzwert.
Hinweis: Zeige (etwa mit Induktion), dass xn ≤

√
c + 1.

Aufgabe 28: (Ein ×)Dreifolgensatz
Seien (xn)n∈N, (yn)n∈N, (zn)n∈N reelle Folgen. Gilt

lim
n→∞

xn = lim
n→∞

zn = a

und
xn ≤ yn ≤ zn, für alle n ∈ N,

so ist auch limn→∞ yn = a.


